
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweiter Vizepräsident Alexander Hold



Zweiter Vizepräsident Alexander Hold: Ich rufe nun Tagesordnungspunkt 3 auf:

Wahl

einer Vizepräsidentin oder eines Vizepräsidenten des Bayerischen Landtags

Die AfD-Fraktion hat Herrn Abgeordneten Martin Böhm als Kandidaten vorgeschlagen. 

Eine Aussprache findet hierzu nicht statt. Die Wahl selbst wird in geheimer Form auf 

dem blauen Stimmzettel durchgeführt. Sofern Sie Ihren Stimmzettel an Ihrem Sitzplatz 

ausfüllen, tragen Sie bitte Sorge dafür, dass für andere im Plenarsaal oder auf der 

Tribüne nicht ersichtlich ist, wie Sie sich bei der Vornahme der Wahlhandlung ent-

scheiden. Das Prozedere ist Ihnen mittlerweile bestens bekannt. Für den Wahlvorgang 

stehen 4 Minuten zur Verfügung. Wir beginnen jetzt mit der Wahl.

(Stimmabgabe von 15:18 bis 15:22 Uhr)

Befinden sich noch Damen und Herren Abgeordnete an der Wahlkabine? – Das 

scheint der Fall zu sein.

Haben alle Mitglieder des Hauses ihre Stimmabgabe beendet? – Ich höre keinen 

Widerspruch. Der Wahlgang ist damit beendet. Das Wahlergebnis wird nun außerhalb 

des Plenarsaals festgestellt und später bekannt gegeben.

(...)

Zweiter Vizepräsident Alexander Hold: Bevor wir zum nächsten Tagesordnungs-

punkt kommen, gebe ich nun die Ergebnisse der vorher durchgeführten Wahlen 

bekannt, zunächst zur Wahl eines Vizepräsidenten des Bayerischen Landtags, Tages-

ordnungspunkt 3. Gewählt ist, wer mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen 

Stimmen erhält. Bei der Ermittlung der erforderlichen Mehrheit werden Enthaltungen 

nicht berücksichtigt. An der Wahl haben 159 Abgeordnete teilgenommen. Ungültig war 

keine Stimme. Auf Herrn Abgeordneten Martin Böhm entfielen 28 Ja-Stimmen und 

130 Nein-Stimmen. Der Stimme enthalten hat sich ein Abgeordneter. Damit hat Herr 
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Abgeordneter Martin Böhm nicht die erforderliche Mehrheit der Stimmen erreicht. Der 

Tagesordnungspunkt 3 ist damit erledigt.
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